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ENSAYO

LOS AVANCES TECNOLOGICOS Y CIENTIFICOS Y SU IMPACTO, EN EL PRESENTE Y FUTURO DE NUESTRA PATRIA Y DE LA INSTITUCION MASONICA.

ING. JOSE  VALDEMAR  PORTILLO  LOPEZ

MONTERREY, N.L. MEXICO   FEBRERO 4 DEL AÑO 2015 MOSTRADME VUESTRAS MANOS Y VUESTRO CORAZON Y MIRADME FIJAMENTE A LOS OJOS Y CON LA ELOCUENCIA DEL SILENCIO MAS PROFUNDO DECIDME:

¿QUÉ HABEIS HECHO HASTA AHORA POR NUESTRO MUNICIPIO, POR NUESTRO ESTADO, POR NUESTRO PAIS, POR NUESTRA PATRIA, POR NUESTRAS LOGIAS, POR NUESTRA GRAN LOGIA, POR NUESTROS CAPITULOS, POR NUESTRO CONSISTORIO, AHORA QUE LAS CIRCUNSTANCIAS NOS EXIGEN, LAS MAS VALIENTES Y ENERGICAS ACCIONES EN NUESTRAS AREAS DE INFLUENCIA Y RESPONSABILIDAD INDIVIDUAL Y SABEN QUE?, NO HEMOS HECHO NADA, CARECEMOS DE VISION, DE LIDERAZGO, DE VERDADERO AMOR A NUESTRA INSTITUCION, IMPASIBLES, CONFORMISTAS, PUSILANIMES, VIENDO PASAR EL PROGRESO, MIENTRAS QUE NUESTRAS LOGIAS SE ESTAN MURIENDO Y NUESTRA PATRIA PADECE UNA DE LAS CRISIS MAS GRAVES DE SU HISTORIA.

LA INNOVACIÓN, DISTINGUE A LOS LÍDERES DE LOS SEGUIDORES.

STEVE  JOBS

NUESTRA HUMILDE Y MODESTA EXPOSICION, LA TRATAREMOS DE HACER LO MAS AMIGABLE POSIBLE, DIVIDIENDOLA EN TRES ETAPAS DE 10 MINUTOS CADA UNA, EN LA PRIMERA, HABLAREMOS DE LOS AVANCES CIENTIFICOS Y TECNOLOGICOS, LA SEGUNDA HABLAREMOS DE SU IMPACTO ANTE LA GRAVE SITUACION POR LA QUE ATRAVIESA NUESTRO PAIS Y LA TERCERA DE SU IMPACTO EN LA GRAVE CRISIS POR LA QUE ATRAVIESA LA INSTITUCION MASONICA, CON UN MENSAJE FINAL, COMO SIEMPRE, AL FINAL ESTAREMOS ATENTOS A SATISFACER SUS DUDAS, CRITICAS E INTERROGANTES, SOLICITANDOLES AL MISMO TIEMPO LA BONDAD Y GENEROSIDAD DE SU JUICIO.

"EL FUTURO DE INTERNET ES, EN REALIDAD, EL FUTURO DE TODO"

¿CUAL SERA EL IMPACTO DE LOS AVANCES TECNOLOGICOS Y CIENTIFICOS COMO LA RED INTERNET, EL CORREO ELECTRONICO, EL WHATSAPP, EL FACE TIME, LA LAPTOP, LA IPAD O TABLET, EL YOU TUBE, LAS REDES SOCIALES COMO TWITTER Y FACEBOOK, LOS RELOJES Y TELEFONOS INTELIGENTES, ENTRE OTROS, EN EL PRESENTE Y FUTURO DE NUESTRA PATRIA Y  DE LA INSTITUCION MASONICA?

INTENTAREMOS EN ESTE ENSAYO, EXPLORAR Y HACER, DENTRO DE NUESTRAS LIMITACIONES DE TIEMPO, UN BREVE ANALISIS DE LOS AVANCES CIENTIFICOS Y TECNOLOGICOS, PARA ADENTRARNOS BREVEMENTE EN LO QUE, ESTOS DESARRROLLOS REPRESENTAN PARA LA SOCIEDAD ACTUAL, MAS CONCRETAMENTE PARA NUESTRO PAIS, PARA CULMINAR CON LO QUE LOS MISMOS IMPACTARAN, AL DESARROLLO DE NUESTRA INSTITUCION.
EXISTEN MÚLTIPLES ESTUDIOS CON PREDICCIONES, SOBRE LO QUE INTERNET TRAERÁ A NUESTRAS VIDAS EN UNOS AÑOS Y LO QUE SE PERCIBE ES, QUE LOS AVANCES TECNOLÓGICOS IMPACTARÁN DE FORMA POSITIVA EN LA HUMANIDAD.

A NIVEL TECNOLÓGICO, LOS DISPOSITIVOS MÓVILES SERÁN LA PRINCIPAL HERRAMIENTA DE CONEXIÓN A INTERNET, PARA LA MAYORÍA DE LA GENTE EN EL 2020. 

LOS AVANCES TECNOLOGICOS LE HAN BRINDADO AL HOMBRE, LA POSIBILIDAD DE APROVECHAR TODOS LOS RECURSOS QUE LE BRINDA EL MEDIO, CON EL FIN DE BUSCAR UNA VIDA MAS CONFORTABLE. 
TODOS ESTOS AVANCES HAN GENERADO UN GRAN IMPACTO EN LA SOCIEDAD, DEBIDO A SUS CONSECUENCIAS YA SEAN ECONÓMICAS, POLÍTICAS, SOCIALES, INTERNACIONALES Y CULTURALES.

MUCHOS AVANCES CIENTÍFICOS-TECNOLÓGICOS HAN FACILITADO LA VIDA DEL HOMBRE COMO LA ENERGÍA, LOS MEDIOS DE TRANSPORTE, LOS MEDIOS DE COMUNICACIÓN, LA COMUNICACIÓN, LA COMPUTADORA, ENTRE OTROS, TODOS ESTOS AVANCES HAN LOGRADO RESTABLECER UNA NUEVA FORMA DE VIDA PARA LAS PERSONAS. 
EN EL 2020 LA ARQUITECTURA DE INTERNET ORIGINAL SEGUIRÁ ESTANDO EN UN CONTINUO PROCESO DE MEJORA. 

LA RELACIÓN CON LA WEB TAMBIÉN CAMBIARÁ SUSTANCIALMENTE EN EL FUTURO, SERÁ POSIBLE NAVEGAR UTILIZANDO LA VOZ Y ELIMINANDO LA NECESIDAD DE PANTALLAS Y TECLADOS. 

EN UNOS AÑOS SE PREVÉ, QUE LAS DIFERENTES ESPECIALIDADES MÉDICAS PODRÁN USAR EL TELEDIAGNÓSTICO, POR EJEMPLO EN RADIOLOGÍA ( PARA TRANSMISIÓN DE IMÁGENES RADIOLÓGICAS ), A TRAVÉS DE INTERNET, CON LAS MISMAS GARANTÍAS MÉDICAS QUE EN LA ACTUALIDAD SE HACE DE FORMA PRESENCIAL, YA NO SERÁ NECESARIO ACUDIR TANTAS VECES A LA CONSULTA DEL MÉDICO PARA CONOCER NUESTRO DIAGNÓSTICO. 

EN 2013 HABÍA 2400 MILLONES DE PERSONAS CON ACCESO A INTERNET DE LOS 7000 MILLONES DE HABITANTES DEL PLANETA, EN 2017 SE LLEGARÁ A LOS 5000 MILLONES Y A LO LARGO DE LA PRÓXIMA DECADA TODO EL MUNDO TENDRÁ ACCESO A LA RED, ESTO IMPULSARÁ, PROBABLEMENTE, CAMBIOS SOCIALES QUE AHORA NO PODEMOS NI SIQUIERA IMAGINAR.
¿CÓMO SERÁ NUESTRA COTIDIANIDAD DENTRO DE 20 O 30 AÑOS? ¿QUÉ AVANCES PLANEAN CIENTÍFICOS Y EXPERTOS DE TODO EL MUNDO? 

1.- INFORMATICA:


EL DESARROLLO DE ESTA TECNOLOGÍA Y SU POTENCIAL, SE PRESENTA COMO LA BASE QUE POSIBILITARA GRANDES AVANCES EN TODOS LOS DEMÁS CAMPOS, 

2.- LA CASA INTELIGENTE:


ES UNA PROMESA DEL FUTURO DEL HOGAR DESDE HACE DÉCADAS, HASTA AHORA, MUCHO NO HA OCURRIDO, PERO UNA VEZ MÁS, LAS POSIBILIDADES DE INTERNET ESTÁN COMENZANDO A ACELERAR LAS IDEAS, LOS CELULARES Y LAS TABLETAS SE CONVERTIRÁN EN LOS COMANDOS DEL HOGAR, MEDIANTE LOS CUALES EL DUEÑO DE CASA PUEDE, DE MANERA REMOTA, CONTROLAR LA TEMPERATURA DE LA VIVIENDA, LA ALARMA, ABRIR LA PUERTA DE CALLE, ECHAR A ANDAR LA LAVADORA O APAGAR LA PC QUE QUEDÓ ENCENDIDA POR ERROR. 

3.- COMPRAS:


SE VIENEN IMPORTANTES NOVEDADES EN LA EXPERIENCIA DE COMPRA, AL ENTRAR AL SUPERMERCADO EL CLIENTE PASA UNA TARJETA MAGNÉTICA SOBRE UN LECTOR DEL CARRITO DE COMPRAS Y LO TRANSFORMA EN SU GUÍA PERSONAL, ESTE, CUENTA CON UNA TABLETA EN LA QUE EL CLIENTE VE SU LISTA DE COMPRAS Y LAS OFERTAS ESPECIALES, LAS ETIQUETAS COLOCADAS EN CADA PRODUCTO LE PROPORCIONAN EL COSTO Y LAS MAYORES INFORMACIONES ( COMO VALOR NUTRICIONAL O RECETAS ), QUE SE REFLEJAN EN LA TABLETA MIENTRAS SE VA CARGANDO EL CARRITO, QUE TAMBIÉN MUESTRA Y SUMA EL COSTO DE CADA PRODUCTO ELEGIDO, UNA VEZ EN LA CAJA, SE PASA LA BOLSA POR EL LECTOR QUE ANALIZA EL GASTO TOTAL Y LO COBRA, EL CLIENTE SACA SU TELÉFONO, APUNTA EL MÓVIL A UN LECTOR Y REALIZA EL PAGO VIRTUAL Y OBTIENE UN COMPROBANTE DIGITAL.

4.- VISITA AL MEDICO:


LA CONSULTA AL MÉDICO CAMBIARÁ DRÁSTICAMENTE EN LOS PRÓXIMOS 20 AÑOS, DE HECHO, EL ROL DEL PROFESIONAL DE LA SALUD IRÁ MUTANDO AL DE UN GRAN INTÉRPRETE QUE NO NECESARIAMENTE TENDRÁ QUE SER LA FUENTE DE TODO EL SABER, PERO SÍ SABER HACER LAS PREGUNTAS CORRECTAS, IBM PROMETIÓ COMENZAR A DOTAR EN LOS PRÓXIMOS CUATRO AÑOS DE TODA LA INFORMACIÓN MÉDICA DISPONIBLE EN EL PLANETA, “SE CONSULTARÁ EN LA WEB EN LA HISTORIA COMPLETA DE LA MEDICINA DE LA HUMANIDAD PARA LOGRAR LA MEJOR COMBINACIÓN PARA ESA NECESIDAD ESPECÍFICA, SERÁ COMO TENER UNA GRAN JUNTA DE LOS MEJORES ESPECIALISTAS DEL MUNDO SENTADOS FRENTE A UNO”, 

5.- REGENERACION DE ORGANOS: 

EL FUTURO DE LA MEDICINA ANUNCIA EL FIN DE LAS LISTAS DE ESPERA PARA RECIBIR UN TRASPLANTE, PORQUE ÉSTOS YA NO SERÁN NECESARIOS, SE ESTAN CREANDO ÓRGANOS QUE SE REGENERAN EN BASE A LOS TEJIDOS DEL PROPIO PACIENTE, COMBINANDO EL USO DE CÉLULAS Y FACTORES DE CRECIMIENTO, QUE LAS ESTIMULEN UTILIZANDO MÉTODOS DE LA MEDICINA REGENERATIVA. 

ESTE PROCESO SE PUEDE DAR IN VITRO ( EN EL LABORATORIO) O IN VIVO ( SE IMPLANTAN LAS CÉLULAS Y REGENERAN EL ÁREA DAÑADA O ENVÍAN LAS SEÑALES PARA QUE LAS CÉLULAS MADRE DEL PROPIO ORGANISMO VAYAN A REPARAR ). ¿PODEMOS PENSAR EN UN ALMACÉN DE ÓRGANOS ¿SE PODRÁN GENERAR CORAZONES O HASTA CEREBROS? POR SUPUESTO, HAY VARIOS ENSAYOS CLÍNICOS SOBRE ESOS ÓRGANOS, MUY ALENTADORES EN UNA ETAPA DE INICIO, PERO DE EXHAUSTIVA Y PROMETEDORA INVESTIGACIÓN.

6.- PROTESIS E IMPLANTES:


EN OCTUBRE DE 2009 CIENTÍFICOS ITALIANOS Y SUECOS DESARROLLARON LA PRIMERA MANO ARTIFICIAL, EN MARZO DEL AÑO ÚLTIMO SE HICIERON LOS PRIMEROS IMPLANTES DE RETINA PARA RESTAURAR LA VISIÓN DE PACIENTES CIEGOS, PRONTO VISITAREMOS EL QUIRÓFANO PARA SACARNOS PARTES DEL CUERPO QUE NOS DESAGRADAN Y COLOCARNOS OTRAS, TODO INDICA QUE CUANDO HAYA PIERNAS O BRAZOS MEJORES DE LOS QUE TENEMOS SIMPLEMENTE NOS LOS CORTAREMOS, LOS LÍDERES MUNDIALES EN MEDICINA REGENERATIVA, ROBÓTICA, NEUROCIENCIA Y NANOTECNOLOGÍA YA TRABAJAN EN ELLO.
7.- CIUDADES INTELIGENTES:


LA URBANIZACIÓN DEL FUTURO SE PIENSA BAJO EL CONCEPTO DE CIUDADES INTELIGENTES, EL TRANSPORTE PÚBLICO ES UNA DE LAS PRINCIPALES PREOCUPACIONES, “SE TRABAJA EN UN SISTEMA INTELIGENTE QUE PUEDE PREDECIR CÓMO ESTARÁ EL TRÁNSITO EN LOS SIGUIENTES 10 O 20 MINUTOS Y QUE ORGANIZA LAS LUCES DE LOS SEMÁFOROS Y LOS CARTELES 

8.- EL AUTOMOVIL:


LA EXPERIENCIA DENTRO DEL AUTOMÓVIL PROMETE IMPORTANTES MEJORAS Y NUEVOS SERVICIOS DE CONFORT Y SEGURIDAD EN LOS PRÓXIMOS AÑOS, AUTOS INTELIGENTES, SIN CHFER, ALGÚN FANÁTICO DE VOLVER AL FUTURO SE PREGUNTE A ESTA ALTURA: ¿SEGUIREMOS VIENDO SÓLO EN PELÍCULAS AL AUTO VOLADOR? PUES NO, YA EXISTE Y SE LLAMA TERRAFUGIA TRANSITION, Y ESTÁ A LA ESPERA DE UNA SERIE DE PERMISOS DE ORGANISMOS DE EE. UU. PARA CONSEGUIR LA AUTORIZACIÓN PARA VOLAR. YA HAY 70 ANSIOSOS QUE PAGARON 10.000 DÓLARES PARA SER LOS PRIMEROS EN TENER UN COCHE AVIÓN DE 200.000 DÓLARES ESTACIONADO EN EL GARAJE.

9.- VIAJES EN AVION:


LA AVIACIÓN MANTIENE UNA EVOLUCIÓN MUY MODESTA DESDE SUS INICIOS HASTA ESTOS DÍAS, PERO ALGUNOS ANUNCIOS DEL ÚLTIMO MES PERMITEN IMAGINAR UN FUTURO CON CAMBIOS SUSTANCIALES. LA COMPAÑÍA FABRICANTE DE AVIONES AIRBUS PRESENTÓ SU CONCEPTO DEL AVIÓN DE 2040/2050 INSPIRADO EN EL ESQUELETO DE LAS AVES Y TODO VIDRIADO, POR LO QUE VOLAR, PROMETEN, SERÁ UNA EXPERIENCIA TOTALMENTE DISTINTA DE ENTRETENIMIENTO Y DESCANSO MUY LIGADA A LA NATURALEZA, 

10.-ROBOTS: ¿ARTEFACTOS O SERES? ¿CALCULO O INTELIGENCIA?


CIENTÍFICOS DEL INSTITUTO TECNOLÓGICO DE TOKIO ACABAN DE PRESENTAR UN ROBOT CAPAZ DE APRENDER DE SU ENTORNO, DEDUCIR EL CURSO DE ACCIÓN EN FUNCIÓN DE CADA NUEVO APRENDIZAJE Y LO QUE MÁS ASOMBRA, PREGUNTAR POR INTERNET A OTROS ROBOTS CÓMO HACER ALGO QUE NO SABE HACER, 

AQUÍ UN BREVIARIO CULTURAL: YA ESTA EN PERIODO DE EXPERIMENTACION, LA PILDORA PARA PROLONGAR LA VIDA Y EVITAR EL ENVEJECIMIENTO QUE PERMITIRA VIVIR HASTA 150 AÑOS. 

SABEN UDS. ¿QUÉ ES EL BOSÓN DE HIGGS, TAMBIÉN CONOCIDO COMO LA "PARTÍCULA DE DIOS"? SE ACUERDAN DE LA PELICULA VIAJE A LAS ESTRELLAS, TAL VES NOSOTROS NO LO VEAMOS PERO SI NUESTROS NIETOS, EN EL 2050 LA TELETRANSPORTACION HUMANA SERA UNA REALIDAD.

CONCLUYO ESTA PRIMERA ETAPA CON ESTA AFIRMACION, TAL SERÁ LA ACELERACIÓN DE ACONTECIMIENTOS, QUE  PODEMOS ASEGURAR QUE EN LOS PRÓXIMOS 50 AÑOS, HABRA MAS AVANCES CIENTÍFICOS Y TECNOLOGICOS, QUE EN LOS ÚLTIMOS 5000 AÑOS.
TODO ESTE DESARROLLO TECNOLOGICO HA HECHO QUE LA MAYORIA DE LOS PAISES Y ORGANIZACIONES GREMIALES, SOCIALES Y POLITICAS, HAYAN LOGRADO ALTOS INDICES DE PROGRESO, EN SUS COMUNICACIONES, EN SU EDUCACION, EN EL CONFORT DE SUS HABITANTES, EN SU DESARROLLO, ENCONTRANDOSE ENTRE LOS 10 PAISES MAS DESARROLLADOS A: FINLANDIA, HOLANDA, SINGAPUR, SUECIA, NORUEGA, SUIZA, HONG KONG, INGLATERRA, KOREA Y ESTADOS UNIDOS, PERO TODO ESTE PANORAMA TAN ALAGUEÑO PARA LA HUMANIDAD, COMO QUE NO SE VE REFELEJADO EN NUESTRO PAIS Y MENOS EN NUESTRA INSTITUCION.

¿POR QUE? LA MAYORIA DE LOS PAISES DEL MUNDO AVANZAN Y SE DESARROLLAN EN FORMA PROGRESISTA MENOS EL NUESTRO, ¿POR QUE? LA MASONERIA A PROGRESADO Y A TENIDO ÉXITO EN LA MAYORIA DE LOS PAISES DEL MUNDO MENOS EN MEXICO, ¿POR QUE?, ¿POR QUE?, ¿POR QUE?
ADENTREMONOS BREVEMENTE EN LA REALIDAD DE NUESTRO PAIS.

MÉXICO SE UBICA EN LA POSICIÓN 106 DE 177 PAÍSES EN EL ÍNDICE DE PERCEPCIÓN DE LA CORRUPCIÓN, ELABORADO POR TRANSPARENCIA INTERNACIONAL.

LA CORRUPCION LE CUESTA AL PAIS 100,000 MILLONES DE DOLARES AL AÑO, SEGÚN LA REVISTA FORBES.
LA IMPUNIDAD ES LA PRINCIPAL RAZÓN POR LA QUE MÉXICO SE ENCUENTRA EN LOS NÚMEROS ROJOS QUE ESTA EN LOS RANKINGS INTERNACIONALES DE CORRUPCIÓN.

HABLEMOS DE LOS PARTIDOS POLITICOS EN MEXICO.

LO SUCEDIDO EN EL ESTADO DE GUERRERO HA DEJADO AL DESCUBIERTO A TODOS Y HA PUESTO A PRUEBA AL SISTEMA MISMO. 

LA SOCIEDAD MEXICANA, COMENZANDO POR LOS PARTIDOS POLÍTICOS, ESTÁ OBLIGADA A RECORRER EL CAMINO DE LA LEGALIDAD Y HONESTIDAD, SI NO LO HACEMOS PRONTO SERÁ TARDE.
EN LA ACTUALIDAD NO EXISTEN POLÍTICAS PÚBLICAS QUE LOGREN FRENAR LA DECADENCIA EN LA QUE VIVE EL PAÍS Y LA CLASE POLÍTICA.

AL LLEGAR A LOS PUESTOS DE ELECCIÓN POPULAR PARA LOS QUE FUERON ELECTOS, SIMPLEMENTE SE DEDICARON A BENEFICIARSE PERSONALMENTE, "LO QUE TENEMOS SON PARTIDOS POLÍTICOS O CANDIDATOS QUE POR UN PAGO DE DÁDIVAS O POR EXPECTATIVAS REALES O IMAGINARIAS, CONVIERTEN A LA POLÍTICA EN UNA MERCANCÍA Y POR APODERARSE DE ELLA SON CAPACES DE LAS MÁS TURBIAS NEGOCIACIONES",

CUANDO UN PAIS O UNA INSTITUCIÓN NO CUMPLE CON SUS OBJETIVOS NI CON LAS EXPECTATIVAS DE QUIENES CREEN EN ELLAS, COMIENZAN UNA ETAPA DE DETERIORO, DE DEBILIDAD Y HASTA DE DESINTEGRACIÓN, LLAMESE PAIS, LLAMESE INSTITUCION MASONICA.

LOS PARTIDOS POLÍTICOS EN MÉXICO, TUVIERON LA OPORTUNIDAD, INDEPENDIENTEMENTE DE LAS IDEOLOGÍAS QUE REPRESENTAN, DE LLEVAR A LOS MEXICANOS POR EL CAMINO SEGURO DE LA DEMOCRACIA Y EN ALGUNAS ENTIDADES HASTA DE LA TRANSICIÓN Y LA ALTERNANCIA POLÍTICA.
SIN EMBARGO, TODOS Y CADA UNO DE ESOS PARTIDOS POLÍTICOS, SE ENCARGARON DE SEMBRAR EL DESENCANTO ENTRE LA SOCIEDAD.

LAS JÓVENES GENERACIONES NO SE SIENTEN REPRESENTADAS Y LA GENERACIÓN DE LOS VIEJOS, SE ENFADÓ DE ESPERAR Y SE DESENCANTÓ POR LA ACTITUD PUERIL DEL PARTIDO AL QUE LE DIERON SU VOTO Y SU CONFIANZA.

LOS PARTIDOS POLÍTICOS TRAICIONARON SUS PRINCIPIOS, LA IZQUIERDA SE PULVERIZA CADA DÍA MÁS PARA VIVIR DE LAS PREBENDAS DEL ESTADO POR LA VÍA DE LAS INSTITUCIONES ELECTORALES Y NO SÓLO ESO, SINO ADEMÁS, COHABITA CON EL PARTIDO EN EL PODER QUIEN SE ENCARGA DE DOMESTICARLOS.

LA DERECHA QUE OBTUVO EL PODER, HOY SE LAME LAS HERIDAS Y NO ASUME SUS ERRORES. REGRESA CON EL DISCURSO DEMAGÓGICO APOSTÁNDOLE AL ALZHÉIMER POLÍTICO.

EL PARTIDO DE ESTADO COMPRA DIRIGENTES, LOS HACE PARTE DE SU MEMBRECÍA, LOS UTILIZA Y HASTA LOS PREMIA.

LA CONSTRUCCIÓN DE ALIANZAS CON EL GARLITO DE SACAR AL PRI DEL PODER FRACASÓ, NO SE LOGRÓ LA ALTERNANCIA PORQUE NO TERMINARON CON LOS VICIOS DEL PASADO, POR EL CONTRARIO, SE HICIERON CÓMPLICES, SE ALIARON CON LOS GRUPOS DE PODER ECONÓMICO Y DESARROLLARON UN APETITO POR LA AUTORIDAD Y EL DINERO INSACIABLEMENTE, ASÍ, DIERON CABIDA MUY PRONTO AL VIEJO PRI Y AL NO TAN VIEJO PAN, SÓLO QUE ESTÁ VEZ MIMETIZADOS.

AHORA TODOS LOS PARTIDOS POLÍTICOS MUESTRAN SU NARCO ROSTRO ANTE LA SOCIEDAD, NO HACE MUCHO, ESTO ERA INIMAGINABLE Y MUCHO MENOS SINIESTRO.

EL CASO AYOTZINAPA, LES VINO A QUITAR LA MÁSCARA Y PUSO AL DESCUBIERTO LAS COMPLICIDADES ENTRE PARTIDOS Y ENTRE LOS GRUPOS DELINCUENCIALES QUE LOS FINANCIAN Y PROTEGEN.

ASÍ, LOS PARTIDOS POLÍTICOS, SIN PODER RESPONDER A LAS DEMANDAS DE LOS CIUDADANOS DE ACUERDO A SUS INTERESES SOCIALES, PREFIEREN ESTAR ALEJADOS DE LAS MAYORÍAS, RAZÓN POR LA QUE ÉSTOS, LOS PARTIDOS, AGONIZAN CON SU MERCADO DE ELECTORES, PREFIEREN VIVIR DE LAS MIGAJAS DEL PODER, DE LAS BONDADES DE LA DELINCUENCIA ORGANIZADA Y SEGUIR  CON LA ESPERANZA DE MOSTRARSE EN UN ESPEJISMO ELECTORAL, AUNQUE SU DECADENCIA TENGA FECHA DE VENCIMIENTO.

EL ABRUPTO DESPERTAR DEL PRESIDENTE PEÑA NIETO DE SU SUEÑO, DE LAS REFORMAS PARA MOVER A MEXICO Y LA PESADILLA DE UNA REALIDAD CAOTICA Y VIOLENTA.

SU PROYECTO DE MOVER A MEXICO: ACUSACIONES DE ESTADO FALLIDO, DE IMPUNIDAD, DE CORRUPCION: TLATLAYA, AYOTZINAPA, TREN MEXICO-QUERETARO, ACUEDUCTO MONTERREY VI, LA CASA BLANCA, DECLARACIONES PATRIMONIALES DEL PRESIDENTE Y DE LA PRIMERA DAMA. REFORMAS: ENERGETICA, FISCAL, TELECOMUNICACIONES, EDUCATIVA, LABORAL, ACUSACIONES DE CRIMEN DE ESTADO, ACUSACIONES DE ESTADO NARCO Y MAFIOSO.       ( ANEXO No. 1 )

UNA POLITICA QUE APESTA: MODIFICAN CONSTITUCION, CAMBIO DE PROYECTO DE NACION: PRI, PAN, PRD, IFE Y TRIFE, EL REGRESO DEL PRI A LOS PINOS, CONVERTIR LA POLITICA EN NEGOCIO, EL PACTO POR MEXICO, COMPRA DEL VOTO, DEL HAMBRE, EL VOTO DE LA IGNORANCIA EL VOTO DEL MIEDO, POR ESO NO SE POLITIZA LA PROTESTA, SE SUBSIDIA A 25 MILLONES DE PERSONAS PARA EVITAR EL ESTALLIDO SOCIAL.

LA CRIMINIZACION DE LA SOCIEDAD: 2 MILLONES DE DELITOS AL AÑO, 94% NO SE DENUNCIA, 110,000 AJUSTICIADOS, 24 MIL DESAPARTECIDOS.

UN PODER JUDICIAL QUE APESTA: MEGASUELDOS A MAGISTRADOS Y JUECES, JUSTICIA AL MEJOR POSTOR, CORRUPCION EN TRIBUNALES Y CARCELES, VIOLACION DE DERECHOS HUMANOS.

POBLACION: PAUPERIZACION DE LA SOCIEDAD: SE RADICALIZA LA CONCENTRACION DEL INGRESO, 20% SATISFACE SUS NECESIDADES ECONOMICAS, 40% CLASES MEDIAS VENIDAS A MENOS, 30% EN POBREZA Y 10% EN MISERIA CON HAMBRE.

EN LOS ULTIMOS 32 AÑOS, EL PAIS SOBREVIVE GRACIAS A UN POZO PETROLERO LLAMADO CANTAREL, EL CUAL FINANCIA EL FRACASO DEL ACTUAL MODELO NEOLIBERAL, CON UN CRECIMIENTO DEL PIB DE 2.2% PROMEDIO EN 30 AÑOS.

UN MODELO ECONOMICO FALLIDO: 3 SEXENIOS DEL PRI, DE LA MADRID, SALINAS Y ZEDILLO, 2 DEL PAN, FOX Y CALDERON Y 2 AÑOS DE PEÑA, MODELO NEOLIBERAL 1982-2014, DE 37 MILLONES DE EMPLEOS NECESARIOS, SOLO SE CREAN 13 MILLONES, SE QUEDAN 24 MILLONES SIN EMPLEO, CUAL ES LA OPCION: BRACEROS, ECONOMIA SUBTERRANEA, NINIS Y CRIMEN ORGANIZADO.

HACIA DONDE VA PEÑA NIETO?: HACIA EL CAOS, CONFLICTO, INESTABILIDAD, VIOLENCIA, MALESTAR, DESESPERANZA, DESIGUALDAD, IMPUNIDAD, CONFLICTO DE INTERESES, CORRUPCION, INSEGURIDAD, INJUSTICIA, CRISIS ECONOMICA, RECESION.

PEÑA NIETO HABLA DE ORDEN, PERO SUS REFORMAS Y ACCIONES NOS ESTAN LLEVANDO AL CAOS, SU BOCA DICE UNA COSA Y SUS MANOS ESTAN HACIENDO OTRA, ESTO ES ESQUIZOFRENIA POLITICA, SUS REFORMAS ESTRUCTURALES Y EL MODELO NEOLIBERAL ESTAN LLEVANDO A NUESTRO PAIS HACIA EL CAOS. ( ANEXO No. 2 )

PERO CUALES SERIAN LAS ALTERNATIVAS DE PEÑA NIETO?: 

RENUNCIAR: SI RENUNCIA LO VERAN COMO ACEPTACION DE SU INEFICIENCIA O DE SU CORRUPCION, POR LO QUE PODRIA SER PROCESADO, TAMBIEN EXISTE LA POSIBILIDAD DE QUE LA CIDH CONSIDERE QUE HUBO CRIMENES DE GUERRA Y SE LE PIDA LICENCIA MIENTRAS SE ESCLARECEN LOS HECHOS.

REPRIMIR: ¿PUEDE REPRIMIR UN GOBIERNO QUE HA FALLADO EN RESOLVER LAS NECESIDADES ECONOMICAS DE LA PBLACION, UN GOBIERNO QUE LUCE COMO CORRUPTO, UN GOBIERNO AL QUE ACUSAN DE ESTAR IMPLICADO EN LOS HECHOS CRIMINALES?, SERIA SUICIDA, SERIA COMO DAR UN MANOTAZO A UN AVISPERO.

DEMOCRACIA: CREAR UNA COMISION DE LA VERDAD Y JUSTICIA, QUE ESCLAREZCA LOS HECHOS DE TLATLAYA Y LA DESAPARICION DE LOS JOVENES DE AYOTZINAPA Y QUE HAGA JUSTICIA A LAS VICTIMAS, QUE SANCIONES A LOS RESPONSABLES Y QUE IMPIDA QUE ALGO ASI VUELVA A OCURRIR. ( ANEXO No. 3 )

ESTO ES GRAVE, MUY GRAVE PERO LAMENTABLEMENTE UDS. SON TESTIGOS PORQUE LO VEN DIARIAMENTE EN LA PRENSA Y EN LA TV, 

ASÍ COMO AYER FUERON ACTEAL, AGUAS BLANCAS, ATENCO Y GUARDERIA ABC, HOY SON TLATLAYA, AYOTZINAPA, EL TREN RAPIDO MÉXICO-QUERÉTARO Y LA CASA BLANCA LOS QUE HAN DESCUBIERTO LA GRAVE CRISIS POR LA QUE ATRAVIEZA NUESTRO PAÍS, QUE SE ENCUENTRA AL BORDE DEL ESTALLIDO SOCIAL.

DONDE UNA DESHONESTIDAD ESCALOFRIANTE ANDA DE LA MANO DE LAS INCREÍBLE INEPTITUD, CON FUNCIONARIOS INEPTOS Y CORRUPTOS EN TODAS LAS ESFERAS DE LA VIDA PÚBLICA DE MÉXICO. 

LOS GOBERNANTES A NIVEL FEDERAL, ESTATAL Y MUNICIPAL A NIVEL PROFANO Y A NIVEL MASONICO LA MAYORIA SON LIDERES DE PAPEL, QUE NO TIENEN VALORES ETICOS NI MORALES, NI PRINCIPIOS, NI EL MINIMO CONCEPTO DE LO QUE SIGNIFICA LA PALABRA PATRIA, 

CLASES MEDIAS VENIDAS A MENOS, QUE YA NO PUEDEN PAGAR SUS DEUDAS PERSONALES O DE TARJETAS DE CRÉDITO, QUE TUVIERON QUE SACAR A SUS HIJOS DE LA ESCUELA, QUE YA NO PUDIERON CAMBIAR DE AUTO, QUE NO PUEDEN PAGAR LA RENTA DE LA CASA, ETC. ( EL 40% RESTANTE ). ¿PUEDE FUNCIONAR UN PAÍS DONDE SÓLO EL 20% DE LA POBLACIÓN TIENE SATISFECHAS Y RESUELTAS SUS NECESIDADES ECONÓMICAS EN TANTO QUE EL ESTADO DEBE ESTAR DANDO SUBSIDIOS AL 30% DE LA POBLACIÓN PARA EVITAR QUE HAYA UN ESTALLIDO SOCIAL?, ES UNA APUESTA PERVERSA, PERO ES LO QUE HAN ESTADO HACIENDO LOS GOBIERNOS NEOLIBERALES DESDE DE LA MADRID, SALINAS, ZEDILLO, FOX, CALDERÓN Y AHORA PEÑA, ES DECIR SEIS SEXENIOS CON UN MODELO ECONÓMICO-SOCIAL FALLIDO, QUE NO HA CREADO EMPLEOS FORMALES: ( SE TENÍAN QUE HABER GENERADO EN ESTOS 30 AÑOS UN TOTAL DE 37 MILLONES DE EMPLEOS Y SÓLO SE CREARON 13 MILLONES, LO QUE DEJÓ A 24 MILLONES DE JÓVENES SIN UNA OPORTUNIDAD LABORAL FORMAL, POR LO QUE SUS ÚNICAS OPCIONES FUERON IRSE DE “MOJADOS” A EU, SACAR UNA MESITA A LA CALLE Y METERSE A LA ECONOMÍA SUBTERRÁNEA, INFORMAL, ILEGAL O NEGRA, QUEDARSE DE VAGOS EN SU CASA COMO NINI´S QUE NI ESTUDIAN, NI TRABAJAN O ENROLARSE EN LAS FILAS DEL CHAPO GUZMÁN, COMO NARCOTRAFICANTES ). ESE ES UN DRAMA NACIONAL, PORQUE SE HA TRADUCIDO EN LA CRIMINALIZACIÓN DE LA SOCIEDAD, EN EL HARTAZGO SOCIAL, EN LA DESESPERACIÓN SOCIAL, EN LA POLITIZACIÓN, LO CUAL AUNADO AL ENOJO QUE PRODUCE PODER, LOS CASOS DE CORRUPCIÓN E IMPUNIDAD, ASÍ COMO EL APODERAMIENTO DE LA PARTIDOCRACIA QUE SECUESTRÓ LA DEMOCRACIA Y LAS COMPLICIDADES DEL STABLISHMENT, JUNTO CON REFORMAS FALLIDAS, QUE NO ESTÁN AVALADAS NI CONSENSUADAS POR LA SOCIEDAD, ES LO QUE SE TRADUCE AHORA EN CASOS COMO EL DE TLATLAYA, AYOTZINAPA O LAS MOVILIZACIONES DEL POLITÉCNICO, A LAS QUE SE SUMAN AHORA LA DE LA UNAM Y OTROS CENTROS EDUCATIVOS.

ESE ES EL “COCTEL” QUE LE ESTÁ EXPLOTANDO A PEÑA NIETO Y QUE SURGE LA DUDA DE SI LO PODRÁ RESOLVER, EL GOBIERNO SÓLO TIENE TRES CAMINOS:

1.- EL DE RENUNCIAR 

2.- EL DE LA REPRESIÓN

3.- EL DE LA DEMOCRACIA

Y NOSOTROS, LOS QUE NOS JACTAMOS DE SER “MASONES” O QUE ACEPTAMOS COMO NUESTROS, SUS VALORES Y PRINCIPIOS, ¿QUE?, DAMOS LA IMPRESIÓN DE ESTAR CASTRADOS, NO SOMOS CAPACES NI SIQUIERA DE LEVANTAR LA MANO, NI UN COMENTARIO EN LOS CIRCULOS DE AMIGOS, TENEMOS MIEDO DE PERDER NUESTROS “PRIVILEGIOS”, NUESTRAS MINIMAS CANONGIAS, SE HAN PREGUNTADO UDS. ¿POR QUE? LA PRIMAVERA ARABE NO TUVO IMPACTO EN NUESTRO PAIS, CON SIMILARES O PEORES CARACTERISTICAS DE LOS PAISES ARABES, QUE EN UNOS DIAS DERROCARON GOBIERNOS Y DICTADORES, A PESAR QUE DESDE HACE MUCHOS AÑOS SOMOS UN PUEBLO Y UNA SOCIEDAD AGRAVIADA, SABEN PORQUE?,  PORQUE SOMOS UN PAIS, ME VAN A DISCULPAR LA EXPRESION, SOMOS UN PAIS DE IMPORTAMADRISTAS, DE FARSANTES, DE PUSILANIMES, DE SIMULADORES, DE CASTRADOS, NO TENEMOS LA MENOR IDEA DE LO QUE SIGNIFICA LA PALABRA PATRIA Y LA FUNCION SOCIAL QUE SIGNIFICA SER MASON, POR ESO TENEMOS EL PAIS Y LA INSTITUCON MASONICA QUE MERECEMOS, QUE SE ADAPTA A NUESTRAS COVENIENCIAS CONFORMISTAS NO SIEMPRE HONESTAS Y PATRIOTICAS.
ALGUNOS DE UDS. SE PREGUNTARAN ¿POR QUE? VALDEMAR NOS VIENE HA HABLAR DE ESTA SITUACION DEL PAIS, A NOSOTROS LOS MASONES NO NOS INTERESA, PUES SI Y NO. 

UDS., NOSOTROS, COMO MIEMBROS PERTENECIENTES AL CUERPO FILOSOFICO REGULAR DE MAYOR RANGO EN NUESTRO ESTADO, DEBEMOS DE LUCHAR EN TODO MOMENTO, DESDE NUESTRAS RESPECTIVAS TRINCHERAS, EN EL LUGAR O POSICION, QUE CADA UNO DE NOSOTROS OCUPE, YA SEA EN EL SECTOR PUBLICO O PRIVADO, POR LA VIGENCIA PERMANENTE DE LOS IDEALES Y PRINCIPIOS MASONICOS Y POR LA SALVACION DE NUESTRA PATRIA.

PERO ¿POR QUE? LOS MASONES DEBEMOS DE LUCHAR POR NUESTRA PATRIA?

LES EXPRESARE BREVEMENTE MI PENSAMIENTO, SOBRE CUAL ES Y COMO DEBE DE SER, NUESTRA FUNCION COMO MASONES:
RECORDEMOS, QUE LA MASONERÍA ES LA COFRADÍA MÁS ANTIGUA Y EXTENDIDA DEL MUNDO, SU PROTAGONISMO EN LA LUCHA POR LA INDEPENDENCIA DE MUCHAS NACIONES, ES INEGABLE. 
ACTUALMENTE, ENTRE CINCO Y SEIS MILLONES DE MASONES EN EL MUNDO, SE COMPROMETEN A VIVIR SEGÚN LOS PRINCIPIOS DE LA ORGANIZACIÓN.

LOS MASONES SIEMPRE HEMOS SOSTENIDO, QUE SE PUEDE EJERCER LA POLÍTICA INDIVIDUALMENTE, PERO SIN COMPROMETER A LA FRATERNIDAD,


RECLAMAMOS CON ÉNFASIS NUESTRA PARTICIPACIÓN EN LOS GRANDES ACONTECIMIENTOS Y LUCHAS QUE SE HAN DADO EN EL MUNDO, PARA FORTALECER EL PAPEL DEL INDIVIDUO FRENTE AL ABSOLUTISMO ESTATAL, PARA INDEPENDIZAR NACIONES DE LAS CONFESIONES RELIGIOSAS, PRIVILEGIAR EL RESPETO A LOS DERECHOS DEL HOMBRE Y DEL CIUDADANO, LA ERRADICACIÓN DE LA ESCLAVITUD, LA PROMULGACIÓN DE LOS DERECHOS HUMANOS, LA CREACIÓN DE LAS NACIONES UNIDAS, LA UNIÓN EUROPEA, LA SEPARACIÓN ENTRE LA IGLESIA Y EL ESTADO, ETC., ETC.
LOS MASONES SI NOS OCUPAMOS DE TEMAS POLÍTICOS CUANDO NOS REUNIMOS, PERO NO REPRESENTAMOS A UN PARTIDO POLÍTICO, NI A UNA IDEOLOGÍA EN PARTICULAR, SOMOS CIUDADANOS AL IGUAL QUE TODOS, COMPROMETIDOS CON LA REPÚBLICA, CON NUESTRO PAIS, CON NUESTRA PATRIA, RESPETUOSOS DE LAS LEYES Y DESEOSOS DE UNA MEJOR SOCIEDAD, DE UN MEJOR PAIS.

TENGO MAS DE 40 AÑOS DE PERTENECER A NUESTRA INSTITUCION Y AL IGUAL QUE UNA GRAN MAYORIA DE UDS., ME PREOCUPA EL PRESENTE PERO SOBRE TODO, EL FUTURO DE NUESTRA PATRIA Y DE NUESTRA INSTITUCION MASONICA.

PERO TAL PARECE, QUE, NO OBSTANTE QUE MILES DE VECES, DESDE HACE MAS DE 25 AÑOS, EN DIVERSOS ESCENARIOS, DESDE CHARLAS DE CAFÉ, HASTA FOROS, ENCUENTROS, SEMINARIOS Y CONGRESOS, HEMOS EXPRESADO EL BASTA YA, LA ALERTA SOBRE ESTA CRISIS, A LOS MASONES DEL PRESENTE, COMO QUE NO LES INTERESA ESTA CRISIS, COMO QUE NO LES HA CAIDO EL VEINTE DE ESTA GRAVE CRISIS, NO OBSTANTE QUE DIA A DIA, VEN Y OBSERVAN EL POBRE DESEMPEÑO MASONICO, EL LANGUIDECER DE NUESTRAS LOGIAS Y EL CERCANO FINAL QUE LE ESPERA A NUESTRA INSTITUCION, SI NO REACCIONAMOS, TOMAMOS E IMPLEMENTAMOS, LAS MEDIDAS NECESARIAS PARA SU SALVACION.

TENEMOS QUE ADMITIR QUE EN LA ACTUALIDAD, HAY SINTOMAS EVIDENTES DE DECADENCIA Y DESCOMPOSICIÓN EN LA ORDEN, ES TEMA DE PREOCUPACIÓN  EN MUCHAS LOGIAS, EL BAJO PROMEDIO DE ASISTENCIA, EL LETARGO, LA APATÍA, LA FALTA DE CRECIMIENTO, IMPORTANTE DECREMENTO DE LAS NORMAS DE CALIDAD Y ENVEJECIMIENTO DE SU MEMBRESIA, DECREMENTO DE SU ACCIÓN FILANTRÓPICA, NULA ACCION EXTERNA Y EN MUCHOS CASOS, LA PELIGROSA Y GRADUAL DISMINUCIÓN DE MIEMBROS.

NECESITAMOS ENFOCAR MAS LOS ESFUERZOS EN ACCIONES QUE MEJOREN LA OPERATIVIDAD DE NUESTRAS LOGIAS Y GRANDES LOGIAS, ENFOCARNOS MAS, A EVITAR LA GRAVE DESERCION Y POBREZA DEL TRABAJO MASONICO ACTUAL DE NUESTROS TALLERES, A MEJORAR LA LABOR EDUCACIONAL AUN A SABIENDAS DEL METODO “SUI GENERIS” NUESTRO, EN QUE ESTA EDUCACION SE DESARROLLA, MEJORAR LOS PROCESOS DE SELECCIÓN EN BASE A PERFILES DE EXCELENCIA, ESTABLECIENDO UN TRABAJO REAL, EN LA SELECCIÓN DE CANDIDATOS Y APLICANDO UN PROGRAMA DE EDUCACION E INSTRUCION Y CONOCIMIENTO DE LA DOCTRINA MASONICA CON DIPLOMADOS SOBRE LIDERAZGO PARA FORTALECER NUESTROS CUADROS DIRECTIVOS A NIVEL DE LOGIA Y GRAN LOGIA.

HACE 30 AÑOS, FUI ELECTO GRAN MAESTRO DE TAMAULIPAS EN UNA GRAN TENIDA DE CERCA DE 800 HERMANOS, HOY LAS GRANDES TENIDAS DE ELECCIONES NO PASA DE 350, HACE 30 AÑOS LA MEMBRESIA DE TAMAULIPAS ERA DE 4500 HOY ES DE 2000, POR CITAR SOLO UN EJEMPLO, AQUÍ EN NUEVO LEON, NO CANTAMOS MAL LAS RANCHERAS, AQUÍ EN NUEVO LEON PASA LO MISMO.

DADO EL AVANCE TECNOLOGICO E INFORMATICO DEL MUNDO ACTUAL, CONSIDERAMOS QUE NUESTRA INSTITUCION, YA NO DEBE OPERAR EN BASE A LOS SISTEMAS TRADICIONALES, PARA QUE NUESTRA INSTITUCION LOGRE SALIR DE ESTA CRISIS, ES URGENTE Y NECESARIO REGLAMENTAR SU OPERATIVIDAD, ESTABLECIENDO MANUALES DE ORGANIZACIÓN PARA LOGIA Y GRAN LOGIA, REALIZAR UN ESTUDIO PARA DEFINIR EL FUTURO DE LAS LOGIAS, A CORTO, MEDIANO Y LARGO PLAZO, CON UNA VISION A 25 AÑOS, AL AÑO 2040, 

LOS CONGRESOS LOS ORGANIZAN AGRUPACIONES GREMIALES Y CIENTIFICAS, CON EL PROPOSITO DE REVISAR IDEOLOGIAS, PROGRAMAS, AVANCES, LOGROS Y DISEÑAR NUEVAS ESTRATEGIAS Y METODOLOGIAS QUE LAS HAGAN EVOLUCIONAR, PROGRESAR Y APLICARLAS.

LOS CONGRESOS MASONICOS SIMBOLICOS Y FILOSOFICOS EN LA ACTUALIDAD NO APORTAN NADA A NUESTRA INSTITUCION, SON SOLO PRETEXTOS PARA IR DE VACACIONES, PORQUE LOS ACUERDOS DE LOS MISMOS NO SE DIFUNDEN, NI SE BOLETINAN, NI SE APLICAN.

EN LA PASADA CVI REUNION DEL CONSEJO MASONICO NACIONAL CELEBRADA EN ZACATECAS EN MARZO DEL AÑO PASADO, HICIMOS UNA PROPUESTA PARA MEJORAR EL TRABAJO MASONICO A NIVEL NACIONAL, ANALIZANDO LA PROBLEMÁTICA ( PROLIFERACION DE LOGIAS Y GRANDES LOGIAS IRREGULARES, DESERCION, MALA SELECCIÓN DE ASPIRANTES, COLUMNAS VACIAS, OTORGAMIENTO DE GRADOS POR AMISTAD, MASONES QUE INCURREN EN ACTOS DE CORRUPCION Y DESHONESTIDAD, FALTA DE INSTRUCTORES, ENVEJECIMIENTO DE MIEMBROS, ESCASES DE JOVENES CON INTERES DE INGRESAR, MALOS CEREMONIALES, ETC., ETC. ) Y PROPONIENDO UNA SERIE DE ACCIONES PARA MEJORAR EL TRABAJOS MASONICO DE LAS LOGIAS, QUE POSTERIORMENTE EN LA CVII REUNION DEL CONSEJO DE AGUASCALIENTES SE APROBO Y SE HIZO UNA PROPUESTA DE FORTALECIMENTO MASONICO CON RECOMENDACIONES A TODAS LAS GRANDES LOGIAS PARA SU APLICACIÓN Y SABEN QUE, ¡OH! DECEPCION, NO SE HA HECHO NADA, COMO QUE A LOS DIRIGENTES NO LES INTERESA EL FUTURO DE NUESTRA INSTITUCION Y NO TIENEN LA VISION DE LO GRAVE DE LA SITUACION MASONICA NACIONAL.

EN MEXICO NO HAY UNIDAD EN LA MASONERIA, EXISTEN VARIAS, MAS BIEN MUCHAS ORGANIZACIONES MASONICAS ( FEDERACIONES, CONFEDERACIONES ), UNAS REGULARES Y OTRAS NO, GRANDES LOGIAS MIXTAS, FEMENINAS EN FIN HAY UNA GRAN DIVERSIDAD DE ORGANIZACIONES MASONICAS, CADA UNA TRABAJANDO POR SU LADO, SIN UNIDAD, CON INUMERABLES VICIOS Y PERDIDA DE LA FUNDAMENTAL ESCENCIA MASONICA.
ESE ES EL ESPECTRO MASONICO NACIONAL

NO HAY INTERES, NO HAY VOCACION MASONICA, NO HAY VERDADEROS Y AUTENTICOS LIDERES, CON VISION, CON TALENTO, CON PERFILES DE EXCELENCIA, CON CAPACIDAD ORGANIZACIONAL, CON AMOR A LA INSTITUCION, CON AMOR A LA PATRIA, CON SOLVENCIA MORAL Y FINANCIERA, QUE ENTIENDAN EL PROBLEMA Y DESEEN SU SOLUCION, 

LA MAYORIA TIENEN EL SINDROME DE LA PARAFERNALIA EGOCENTRICA Y SE LES OLVIDA QUE LAS LOGIAS, NUESTRAS LOGIAS SE ESTAN MURIENDO Y QUE SON LA BASE DE NUESTRA ORGANIZACIÓN.

EL 7 DE SEPTIEMBRE DE 1988, ALGUNOS DE UDS. TAL VES LO RECUERDEN, EN ESTE MISMO CONSISTORIO HICE UNA PROPUESTA PARA FORTALECER EL TRABAJO DE NUESTRA DELEGACION, MISMA QUE A PESAR DEL INTERES DE NUESTRO DELEGADO, NO SE HIZO NADA.

PUEDO AFIRMAR, CON ABSOLUTA SEGURIDAD, EN BASE A MI HUMILDE Y MODESTA  EXPERIENCIA GERENCIAL, QUE DE TODAS LAS CAUSAS QUE SEÑALAMOS Y OTRAS  MAS  QUE SIN  DUDA EXISTEN, DE LOS PORQUES  DE LA CRISIS,  DEBILITAMIENTO Y DECADENCIA MASONICA ACTUAL, UN 50% LO REPRESENTA, LA AUSENCIA DE LIDERAZGOS FIRMES, HONESTOS, CAPACES Y VISIONARIOS EN LOGIAS Y GRANDES LOGIAS, EN LOGIAS CAPITULARES Y CONSISTORIOS.

Y SE PREGUNTARAN UDS. COMO ME PREGUNTO YO, ¿POR QUE?, ¿POR QUE? ESTA APATIA, ¿POR QUE? ESTE DESINTERES, ¿POR QUE? ESTE “HACERSE OIDOS SORDOS” DE NUESTROS LIDERES Y DE NUESTRA MEMBRESIA, SOBRE LA PRECARIA SITUACION MASONICA Y SOBRE EL INCIERTO FUTURO MASONICO. 

HACE MUCHO QUE LA MASONERÍA FUE UNA ORGANIZACIÓN IMPORTANTE, AQUELLOS TIEMPOS PARECEN HABER PASADO PARA NO VOLVER, AHORA NO SE VE, COMO ANTES A LOS MASONES EDUCANDO Y GOBERNANDO EL PAÍS. 

HACE UN SIGLO, LA MASONERÍA ERA UNA ASOCIACIÓN PODEROSA, QUE PROTAGONIZABA EL PROCESO DE TRANSFORMACIÓN POLÍTICA, EDUCATIVA Y ECONÓMICA. DE LA MASONERÍA SALÍAN LOS LÍDERES QUE GUIABAN A LOS PUEBLOS HACIA SU LIBERTAD Y PROGRESO. 

¿POR QUE NO PODEMOS SEGUIR HACIENDO LO MISMO? ¿QUE NOS HACE FALTA SI TENEMOS NUESTRA FORMACION INICIATICA, EL AMOR Y LA PASION DE SER ORGULLOSAMENTE MIEMBROS DE LA INSTITUCIÓN?
LA MASONERÍA QQ∴ HH∴ SE HA MANTENIDO, GRACIAS A LOS POCOS Y VALIOSOS MASONES COMO USTEDES, QUE SE INTERESABAN Y PREOCUPABAN POR LA MISMA, PERO COMO QUE ALGO CAMBIO, COMO QUE NOS CANSAMOS, COMO QUE EMPEZAMOS A PERDER INTERES, SIN EMBARGO ES NECESARIO QUE VOLVAMOS A RETOMAR EL INTERES POR SU PROGRESO Y CONSOLIDACION, QUE TODOS NOS INVOLUCREMOS, EN LA HERMOSA TAREA DE DARLE VALIDEZ Y VIGENCIA A SUS POSTULADOS Y PRINCIPIOS, PARA UNIFICARLA Y HACERLA TAN GRANDE COMO TAN GRANDES SEAN NUESTROS IDEALES Y LAS PRACTICAS QUE HAGAMOS DE ELLOS EN EL MUNDO INTERNO Y EXTERNO.
YO SE QUE UDS. SON VERDADEROS Y AUTENTICOS MASONES, LO VEO EN SUS OJOS, VEO SU ASOMBRO POR LO QUE ESTOY EXPRESANDO, PERO TAMBIEN VEO SU PREOCUPACION, SE QUE COINCIDEN CONMIGO EN ESTAS AFIRMACIONES, TAL VES NO EN TODO, PERO EN UNA GRAN MAYORIA SI, TIENEN EXPERIENCIA, TIENEN LIDERAZGO, ANALIZAN LA PROBLEMÁTICA NACIONAL, SABEN LA DIFERENCIA ENTRE VER EN LA TELEVISION A CARMEN ARISTEGUI Y A LOS PALEROS DEL GOBIERNO COMO LOPEZ DORIGA, CARLOS MARIN, CIRO GOMEZ LEYVA, ADELA MILLA, CARLOS LORET, OSCAR MARIO BETETA, ENTRE LA JORNADA Y MILENIO Y TAMBIEN SON TESTIGOS DE LA DECADENCIA DE NUESTRA INSTITUCION, PORQUE LA VIVEN DIA A DIA, PERO NO ACTUAMOS A LA ALTURA CON QUE DEBE DE ACTUAR UN VERDADERO Y AUTENTICO MASON, NECESITAMOS DESPERTAR DE NUESTROS COMODOS SILLONES DONDE ESTAMOS APOLTRONADOS VIENDO PASAR EL PROGRESO Y MORIR NUESTRA INSTITUCION Y OCUPAR NUESTRO LUGAR EN LA HISTORIA.  

RATIFICAMOS EN ESTE MOMENTO QUE LA VIGENCIA DE LOS POSTULADOS Y PRINCIPIOS MASONICOS DEBE DE SER NUESTRA PRIORIDAD. 

COMO ME HUBIESE GUSTADO VER, QUE EN NUESTRA GRAN LOGIA Y EN NUESTRO CONSISTORIO SE COLOCARA UNA MANTA CON LA LEYENDA “TODOS SOMOS AYOTZINAPA” Y QUE COLOCARAMOS UN MANIFIESTO EN LA PRENSA CON NUESTRA POSTURA SOBRE LOS SUCESOS DE IGUALA GUERRERO.

NO ESTOY EN CONTRA DE NUESTRO DELEGADO NI DE NUESTRO GRAN MAESTRO, AL ING. LONGORIA LO CONOZCO DESDE HACE MAS DE 20 AÑOS, ES MI AMIGO, LE CONSTA LAS VECES QUE HEMOS PLATICADO DE CÓMO MEJORAR ESTA DELEGACION Y MI GRAN MAESTRO ME HA PERMITIDO COLABORAR CON EL, EN EL PROYECTO DE FORMAR UN PATRONATO PARA LA REMODELACION DE NUESTRO EDIFICIO, ELLOS ESTAN DESARROLLANDO SU MEJOR TRABAJO DENTRO DE SUS POSIBILIDADES, PERO CREO QUE ES NECESARIO HACER ALGO MAS.

NOSOTROS, QUE BUSCAMOS NUESTRA PROPIA PERFECCIÓN MORAL SOBRE LA BASE DE LA INTEGRIDAD, LA HONESTIDAD, LA SOLIDARIDAD, LA RESPONSABILIDAD, LOS VALORES ETICOS Y MORALES Y LA SUPERACIÓN PERSONAL Y QUE ESTÁMOS DISPUESTOS, COMO LO HEMOS HECHO A LO LARGO DE NUESTRA VIDA MASONICA, LOS INVITO Y LOS CONVOCO A COMBATIR LA IGNORANCIA Y EL FANATISMO, A REFORMAR TODO LO QUE HOY DEGRADA A LAS PERSONAS EN NUESTRA SOCIEDAD MEXICANA Y EN NUESTRA INSTITUCION, PARA AVANZAR JUNTOS HACIA EL IDEAL DE CONVIVENCIA PACÍFICA Y FRATERNA QUE ESTÁ EN LA ESENCIA DE LA MASONERÍA Y DE LA MEJOR HISTORIA COLECTIVA RECIENTE DE NUESTRA PATRIA.

LOS INVITO A QUE DIGAMOS POR ULTIMA VEZ, TRES ¡BASTA YA! TANTO A NIVEL SIMBOLICO COMO A NIVEL FILOSOFICO, TAL COMO LO HICE HACE 17 AÑOS AQUÍ EN ESTE MISMO TEMPLO.
¡BASTA YA!  DE TANTA IRRESPONSABILIDAD, DE TANTA APATIA, DE TANTA IMPUNTUALIDAD, DE TANTA INDOLENCIA, DE TANTA INCAPACIDAD Y DE TANTAS ESCUSAS INFUNDADAS.

¡BASTA YA! DE NO REALIZAR UNA ESTRICTA SELECCIÓN DE CANDIDATOS, DE OTORGAR GRADOS SIN MERECIMIENTO, DE ARGUMENTAR FALSOS PROBLEMAS ECONOMICOS PARA NO CUMPLIR CON NUESTRAS OBLIGACIONES EN EL PAGO OPORTUNO DE CAPITAS, DE CONSIDERAR A LA LOGIA COMO UN CLUB Y DE SER MASONES DE DOS HORAS A LA SEMANA.

¡BASTA YA! DE SER COMPLICES DE ACCIONES QUE ESTAN PROPICIANDO LA DECADENCIA DE NUESTRA INSTITUCION, DE ACTITUDES ANTIFRATERNALES, DE LA NULA PRESCENCIA DE NUESTRA INSTITUCION EN LA SOCIEDAD CIVIL, DE NO HACER NADA POR NUESTRA PATRIA, DE ESTAR CAVANDO LA TUMBA DE NUESTRA INSTITUCION, DE TANTA INEFICIENCIA, DE LIDERAZGOS OBSCUROS Y MEDIOCRES Y DE NO CUMPLIR NUESTROS JURAMENTOS MASONICOS.

TENEMOS SUFICIENTE EDAD PARA SABER Y ENTENDER QUE SI NO NOS APLICAMOS Y CUMPLIMOS CON NUESTROS DEBERES Y NUESTROS JURAMENTOS ESTAREMOS SIENDO TESTIGOS Y COMPLICES DEL FIN DE NUESTRA INSTITUCION

NO PERMITAMOS QUE ESTOS BASTA YA, SE PIERDAN EN EL SILENCIO DE ESTAS CUATRO PAREDES, NO QUEDA MUCHO TIEMPO PARA SEGUIRLOS PRONUNCIANDO, PARA SEGUIR DANDO CLARINADAS DE ALERTA, EL MOMENTO HISTORICO ASI LO REQUIERE, ASI LO EXIGE, TOMEMOS LA RESPONSABILIDAD QUE COMO MASONES NOS CORRESPONDE.

ENTENDAMOS LA GRAVEDAD DE ESTE PROBLEMA, NO NOS QUEDA MUCHO TIEMPO.
¡SI VAMOS HA HACER ALGO POR NUESTRA PATRIA Y POR LA MASONERÍA, QUERIDOS HERMANOS HAGÁMOSLO AHORA, HOY, ANTES DE QUE SEA DEMASIADO TARDE!.

UDS. TIENEN LA PALABRA

QUE VUESTRA RESPUESTA NO SE HAGA ESPERAR
FRATERNALMENTE
ING. JOSE VALDEMAR PORTILLO LOPEZ
LOS INVITO A VISITAR NUESTRA PAGINA WEB 

http://www.valdemar.com.mx
 https://www.facebook.com/josevaldemar.portillolopez
  twitter@jv_portillol

e-mail: valdemarportillo@gmail.com
          valdemarportillo@hotmail.com
          josevaldemar@yahoo.com

       TEL. NEXTEL: 19-40-62-85
         NEXTEL ID: 42*537230*1
          CEL.: ( 044-81 ) 83-09-80-12

MONTERREY, N.L.  MEXICO                          FEBRERO 4 DE 2015

SINTESIS CURRICULAR MASONICA DE

ING. JOSE VALDEMAR PORTILLO LOPEZ

ACTIVIDADES EN LA GRAN LOGIA DE TAMAULIPAS, MEXICO

INICIADO APRENDIZ MASON, EL 21 DE FEBRERO DE 1972, EN LA RESP.'. LOG.'. SIMB.'. "PRESIDENTE LAZARO CARDENAS No. 64" DEL OTE. DE CD. MADERO TAMPS. MÉXICO.
FUNDADOR Y PRIMER VENERABLE MAESTRO DE LA RESP.'. LOG.'. SIMB.'. "CONCIENCIA REVOLUCIONARIA No. 72” DEL OTE. DE CD. MADERO TAMPS. MÉXICO, EN LOS PERIODOS 1973, 1974 Y 1976.

GRAN MAESTRO DE LA GRAN LOGIA DE TAMAULIPAS, MEXICO EJERCICIOS        ( 1985-1986 Y 1986-1987 )

PRESIDENTE DE LA CONFEDERACION DE GRANDES LOGIAS REGULARES DE LOS ESTADOS UNIDOS MEXICANOS, EJERCICIO ( 1986-1988 )

ACTIVIDADES EN LA GRAN LOGIA DE NUEVO LEON, MEXICO

VENERABLE MAESTRO, DE LA RESP.'. LOG.'. SIMB.'. "UNIFICACION No. 35", DEL GRAN OTE. DE MONTERREY, N.L.MEXICO, JURISDICCIONADA A LA GRAN LOGIA DE NUEVO LEON, MÉXICO,  PERIODOS 1995 Y 2001.

GRAN SEGUNDO VIGILANTE DE LA GRAN LOGIA DE NUEVO LEON, EJERCICIO,     ( 2002-2003 ).

GRAN PRIMER SECRETARIO DE LA GRAN LOGIA DE NUEVO LEON, EJERCICIO,     ( 2004-2005 ).

ACTUALMENTE ES MIEMBRO DE LA RESP.’. LOG.’. SIMB.’. “UNIFICACION No. 35” DEL GRAN OTE. DE MONTERREY, N.L., MEXICO, JURISDICCIONADA A LA CENTENARIA GRAN LOGIA DE NUEVO LEON, MEXICO.
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